
              2021/2022قسم العلوم الإنسانية                                                                        الموسم الدراسي: 

 لمقياس: المغرب العربي الحديث ثالثالإجابة النموذجية لامتحان السداسي ال

  .ن(1 ): تمهيد وطرح الإشكالالمقدمة -1

 .ن( 1)والأسلوب ونظافة الورقة  الكتابة -2

 .ن( 1)خاتمة: حوصلة للمقال -3

 : ويتم فيه التطرق للنقاط الآتية:  العرض -4

 . ونوجزها في:ن( 8)16أهم ما تميزت به الأوضاع الداخلية لبلدان المغرب العربي مطلع القرن _  

 أ_ من الناحية السياسية:

 _ عجز الحكام والسلاطين عن حماية البلاد) ضعف السلطة المركزية(.   

 _ انقسام البلاد إلى وحدات صغيرة متناحرة حول الزعامات القبلية أو الدينية، وأصبحت عبارة عن إمارات.   

 _ النزاعات من أجل التوسع على حساب بعضها البعض.    

 ب _ من الناحية الاقتصادية: 

 خارجية: _ التجارة ال

  تأثرت التجارة بسبب الغزو وخاصة المنافذ البحرية) الموانئ(. وكذلك بسبب الحضر الذي فرضه الأسبان

 والبرتغال على التجار الأوربيين الذين يريدون الاتجار مع المغاربة وذلك بسبب الخوف من تهريب السلاح.

  السودان)إفريقيا( وهو ما أدى إلى تعطل التجارة الداخلية، تحول طرق التجارة إلى غير المغاربة خاصة مع بلاد

 وذلك لأن التجار الأوربيين بدؤوا يسعون للوصول للمناطق المنتجة) خاصة أماكن تواجد الذهب بإفريقيا(.

 هي كذلك تأثرت بما أصاب التجارة والزراعة من تخريب للمدن و ورشات الصناعيين. _ الصناعة:

 حة الأراضي المزروعة.تقلصت مسا _ الفلاحة:

 ج _ من الناحية الاجتماعية:

 انتشار الفقر في القرى.   _ الهجرة القسرية._   

 _ تقلص قطاع المدن بسبب فقدان الأمن إما بالغزو الخارجي أو بالقوى المحلية المتنازعة.

 _ أصبح أغلب السكان يعيشون في البوادي والجبال بسبب النزاعات في المدن و الأرياف.

 د _ من الناحية الثقافية:

نتشار ظاهرة التصوف والبدع والخرافات، ودعم رجال الطرق الصوفية مراكزهم بادعاء النسب إلى الأسرة النبوية، _ ا

 فأصبحوا أشرافا في نظر الجماهير الشيء الذي لم يفعله صوفية القرون السابقة.

 ل على ذلك مراكش._ حُلت الكثير من المراكز العلمية بسبب التخريب، وكمثا

 _ تراجع الحواضر العلمية عن أداء دورها بل عم الخمول والتقليد على الحياة العلمية. 

 في: يمكن حصرهاو. ن( 3)العوامل التي ساعدت على التحرشات الأيبيرية على سواحل بلدان المغرب العربي_ 

 واسبانيا.توحيد الإمارات الأوربية في دول قوية حديثة مثل البرتغال  _ 

 تطور الملاحة البحرية الأوربية بالإضافة إلى الاستعانة بالمتنازلين على عن العرش. -

 تفتت المغرب العربي إلى دويلات ضعيفة متصارعة فيما بينها من أجل إعادة مجد الموحدين. -

 .ضعف السلطة المركزية والتنازع عن الملك بين الإمارات الضعيفة -

 والتي يمكن حصرها في: .ن( 3)لمنطقة الحوض الغربي للبحر المتوسطأسباب قدوم العثمانيين _

 نصرة مسلمي الأندلس الفارين من بطش الأسبان بعد سقوط غرناطة. -

 تعرض مدن سواحل المغرب العربي للغزو الاسباني والبرتغالي . -

عن رغبة السكان في الانضمام  سلطان العثماني سليم الأول و إبلاغهاستنجاد سكان الجزائر بالإخوة بربروسا ثم بال_ 

  .إلى الدولة العثمانية

 .طموح العمانيين في ضم كل العالم الإسلامي تحت لواء الخلافة العثمانية_ 

 إلى: ن( 3)(1814_1782استقرار الأمن الداخلي لتونس في عهد حمودة باشا) يرجع _ 

 الضرائب، وذلك راجع لتضاعف المواد ذات المصدر الخارجي) التجارة الخارجية(. _ تخفيض

_ سياسة التحالف مع الأعيان في تنظيم شؤون البلاد، ونخص بالذكر منهم يوسف صاحب الطابع ورئيس الكتبة محمد بن 

 محمد الأصرم وقائد الجيش سليمان كاهية.

 وجه للحروب الخارجية، وانتصار حمودة باشا في جميع الحروب التي خاضها._ نهاية العداء التقليدي للحكومة وذلك بالت

 

 


